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Volume 1:

Section 1 - Instructions
Bill of quantities - Item 15
Construction permit design -

to tenderers

internal roads

QUESTIONS
Question No 1

Bill of quantities — Item 15, ICT
network and interior installations,
3. Copper phone cables:

What type and model of cabinet it
is, as well as the capacity or
number of 10x2 terminal blocks?

ANSWERS ‘
Answer No 1

The layout of the DC 8 cabinet (RO-8 cable distribution cabinet)
and the layout of the passive equipment in it are given in Figure
T1-13 in the Construction Permit Design.

A cable telephone cabinet is planned for indoor mounting on
wall with a capacity of min. 20 strips 10x2 cat 5, and 5 guides
for shunting wire and possible accommodation of Overvoltage
protection.

Tentative dimensions of DC 8 cabinets are: 550x330x145 mm.

Question No 2

Bill of quantities — Item 15, ICT
network and interior installations,
2.a TC infrastructure relocation:

It is required to clarify on which
existing telecommunication
installations is referred to, since

Answer No 2

Relocation and protection of the existing infrastructure (copper
cables, optical cables and TC ducts) refers to the construction of
new TC infrastructure, but without compromising the existing
functionality, and as given in the Terms of Telekom Srbija no.
171373/ 2- 2018, dated 22.05.2018. and in Location
Conditions.
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there is no information about them
in the obtained documentation. Is
it perhaps only related to the
protection of existing installations
during the construction of new
infrastructure, without
compromising its existing
functionality?

Question No 3

In what currency is the official offer
submitted?

Answer No 3

Volume 1, Section 1: Instructions to Tenderers, Clause 13 Tender
Prices, Sub-Clause 13.1 states, quote: “The currency of the
tender is EUR (euro). For the economic operators registered in
Serbia only: the economic operators established and operating
under the laws of the Republic of Serbia shall express their prices
in EUR, however, in accordance with the national legislation the
payments will be done in RSD (Republic of Serbia Dinars) using
the official selling exchange rate of the National Bank
https://www.nbs.rs/export/sites/default/internet/english/scrip

ts/ondate.html

Effective on the date of invoice.

Question No 4

What is the thickness of the PVC
foil? (it refers to Design of internal
roads, item (Refers to Design of
internal roads, item 2.2.3.03.06)

Answer No 4

The tentative value of the thickness of the PVC foil - separation
layer is 150 microns. Depending on market conditions and the
availability of materials, it is possible to approve other
thicknesses of materials, after obtaining the consent of the
Engineer.
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